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A) Základní údaje o obci 

Označení subjektu:  Obec Stará Ves nad Ondřejnicí 

Adresa: Zámecká 1, 739 23 

Kraj: Moravskoslezský 

Okres: Ostrava-město 

Katastrální území: Stará Ves nad Ondřejnicí, Košatka 

Katastrální výměra: 18,79 km2 

Počet obyvatel: 2.994, z toho 1.470 mužů, 1.524 žen 

Webová stránka: www.staraves.cz 

E-mailová adresa: oustaraves@stara-ves.cz 

Čísel popisných: 840 Stará Ves 

 137 Košatka 

Starosta obce: Bc. Ondřej Sedlář 

Místostarostové obce: RNDr. Michal Janošek, Ph.D., Otakar Mlčoch 

  

Umístění obce Stará Ves n. O. v rámci kraje: 

 

Stará Ves nad Ondřejnicí 

http://www.staraves.cz/
mailto:oustaraves@stara-ves.cz


B/ Preambule 

● Strategický rozvojový dokument Obce Stará Ves nad Ondřejnicí je souborem 

údajů, informací, projektů a prognóz, jejichž společným cílem je vydefinovat, 

respektive nastínit směr dalšího postupu koordinovaného rozvoje obce.  

● V tabulkové části jsou vyjmenovány již probíhající či do budoucna zamýšlené 

projekty, které vzešly z každoročních jednání Zastupitelstva obce, Rady obce, 

stavební komise a komise životního prostředí, popřípadě i dalších komisí obce 

nebo z vyjádření občanů. 

● Postup realizace jednotlivých akcí se nutně bude přizpůsobovat potřebám a 

požadavkům občanů Staré Vsi n. O. a Košatky, ovšem s přihlédnutím 

k možnostem zejména finančního pokrytí nákladů tak, aby nebylo ohroženo 

finanční zdraví při hospodaření obce.  

● Je nutno přijmout i fakt, že tato strategie není neměnný a pevně stanovený plán 

s přesně datovanými aktivitami, a to zejména vzhledem k nemožnosti 

predikovat v delším časovém horizontu finanční možnosti obce s ohledem na 

měnící se příjmy rozpočtu obce, měnící se potřeby obyvatel a zejména 

nedefinovatelné možnosti získání mimorozpočtových finančních prostředků 

na jednotlivé aktivity. 

● Tento dokument není závazným plánem přesně zakotvených stavebních 

aktivit, ale spíše zásobníkem kvalitně zpracovaných a v rámci obce 

schválených námětů, jehož existence umožní obci jednak efektivně vyhledávat 

existující možnosti finančních zdrojů pro realizaci projektů, jednak rychle 

reagovat na různé příležitosti, dané strategií dotační politiky orgánů 

Moravskoslezského kraje, České republiky i Evropské unie.  

● Za zajištění přípravy a realizaci jednotlivých projektů zodpovídá vždy jeho 

nositel, kterým je ve většině případů obec. 

● Hlavní cíl strategie rozvoje je možno definovat tak, že se jedná o snahu vytvořit 

z obce moderní, pro občana přitažlivou obec, kde se skloubí příjemné bydlení 

s potřebnou infrastrukturou a možností společenského vyžití na poli sportu i 

kultury. 

 

  



C/ Charakteristika obce 

Obecná východiska 

Pouhých 12 kilometrů od okraje Ostravy, podél obou břehů říčky Ondřejnice, leží Stará Ves 

nad Ondřejnicí, obec s více než 2800 obyvateli. Je položena ve výšce 240 m nad mořem a zabírá 

rozlohu 18,79 km2. Stará Ves společně se svou místní částí Košatkou patří k těm obcím, které 

se za několik uplynulých let významně změnily. 

Výraznou dominantu obce tvoří nově opravený renesanční zámek a farní kostel, obojí z druhé 

poloviny 16. století. Novou, moderní dominantou obce je budova školy, zasazená mezi obě 

historické budovy. Vzhled obce oživují upravený zámecký park a okolní plochy zeleně. 

Blízkost krajského města, vybavení a zázemí v obci, kterému je věnována velká pozornost, 

bohaté kulturní a sportovní tradice, rovněž tak i blízkost přírodních zákoutí Poodří a nedalekých 

beskydských vrcholů, naplňují podmínky nového způsobu života na venkově. Obec se tak 

rozrůstá o řadu nových domků i nových obyvatel.  I přes blízkost průmyslové Ostravy si však 

Stará Ves i Košatka uchovaly klidný venkovský charakter života.  

Místní část Košatka 

Vesnička Košatka nad Odrou s necelými 400 obyvateli, v současné době místní část Staré Vsi 

n. O., vznikla v roce 1923 spojením samostatných obcí Velká Košatka, ležící na pravém břehu 

řeky Odry, a Malá Košatka, rozprostírající se na levém břehu řeky Lubiny nedaleko jejího 

soutoku s Odrou. 

Díky tomu, že tudy neprocházejí žádné významnější komunikace, si Košatka uchovala klidný 

venkovský charakter dokreslený sousedními přírodními klenoty, kouzelnými zákoutími 

neporušené přírody Chráněné krajinné oblasti Poodří a malebnými jistebnickými rybníky. 

Krásu krajiny oceňoval při svých častých návštěvách Košatky i básník Petr Bezruč.  

Historie obce 

Obec Stará Ves nad Ondřejnicí odkazuje svůj vznik k roku 1267, kdy je jmenována v tzv. závěti 

biskupa Bruna ze Schumburka jako Bruneswerde. Rozvoj obce dokládá i to, že roku 1536 

získává od olomouckého biskupa Thurza oprávnění užívat erbovního znamení – žluté růže. 

Významnou kapitolu v dějinách obce představuje známý slezský rod Syrakovských z Pěrkova. 

Pán Staré Vsi a Proskovic Jaroš Syrakovský a jeho syn Ctibor, nejvyšší písař markrabství 

moravského, si nechávají stavět pohodlné sídlo v renesančním stylu. Zásluhou Syrakovských 

prodělává významnou přestavbu také goticko-renesanční kostel sv. Jana Křtitele, který se 

posléze stal důstojným místem odpočinku obou stavitelů zámku a jejich manželek. 

Z rukou Syrakovských přechází v roce 1620 držba léna na rod Podstatských z Prusinovic. Po 

téměř 300letém panování tohoto rodu přebírá v roce 1905 velkostatek Starou Ves i se zámkem 



olomoucké arcibiskupství, po roce 1918 dochází k parcelaci panské půdy, od roku 1930 se 

zámek stává majetkem města Moravské Ostravy a v roce 1991 přechází do majetku obce Stará 

Ves. Říčka Ondřejnice se v jejím názvu ocitla až po první světové válce z ryze praktických 

důvodů. Jen v Moravskoslezském kraji jsou tři obce tohoto jména. 

Významným datem v novodobých dějinách obce je 6. prosinec 1999. Zástupci obce převzali 

na půdě Parlamentu České republiky v Praze dekret o udělení znaku a praporu pro Starou Ves 

nad Ondřejnicí.  

Historické dominanty a jejich využití – zámek, kostel a fara 

Zámek ve Staré Vsi n. O. je historickou dominantou obce. Nechal si jej stavět v letech 1560 

až 1570 Jaroš Syrakovský, pán Staré Vsi a Proskovic. Po Jarošově smrti na nedokončené dílo 

navazuje jeho syn Ctibor, nejvyšší písař markrabství moravského. Rostoucí kariéra a majetek 

mu dovolují rozšířit renesanční zámek o reprezentační prostory a jeho zásluhou vzniká i 

klenot zámecké budovy, výzdoba fasády tehdy módní technikou figurálního sgrafita.  

V současnosti je majitelem zámku Obec Stará Ves nad Ondřejnicí. Jeho dnešní podobu 

pomohly vytvořit zásahy restaurátorů, z nichž první započal v roce 1952. Až do této doby 

byla sgrafita zakryta vrstvou omítky. 

Novodobé využití zámku přinesla 50. léta 20. století. Od této doby se v zámku na dalších 50 let 

usídlily děti mateřské školky a 1. stupně základní školy, pro které stavebníci provedli rozsáhlé 

a necitlivé zásahy do stavby staré na 400 let.  

Radikální přerod nastal v 90. letech 20. století, kdy zámek přešel do majetku obce. Proběhly 

výrazné restaurátorské a stavební práce. V roce 2004 zde našly ve velké části přízemí útočiště 

kanceláře obecního úřadu, bylo zbudováno informační centrum, ve kterém se střídají výstavy 

malířů, fotografů, řezbářů. Ve stylově vybavené obřadní síni se ročně koná kolem stovky 

svatebních obřadů, nádvoří bývá využíváno pro kulturní účely. Suterén, kde se dříve nacházela 

zaprášená kotelna, zabírá příjemná restaurace. Horní patra zámku využívají ke své činnosti 

spolky – Lašský soubor písní a tanců Ondřejnica, společnost herců a šermířů Keltik a své 

zázemí zde našla i obecní knihovna, v současné době ovšem (s ohledem na probíhající 

rekonstrukci) dočasně přemístěná do jiného obecního objektu. Cílem rekonstrukce je mj. 

vybudování moderně vybavené knihovny, sloužící zároveň jako komunitní centrum. Tuto roli 

zámek plnil již v nedávné minulosti, oblibu si získaly zejména besedy se známými osobnostmi 

v pořadu Život je, když…O své zážitky se s posluchači podělili například botanik Václav 

Větvička, astronom Jiří Grygar, herečka Pavlína Filipovská a mnozí další. 

Zásluhou Syrakovských prodělává významnou přestavbu také kostel, který se stává 

důstojným místem odpočinku obou stavitelů zámku a jejich manželek. Podoby stavitelů 

umělecky ztvárnili kameníci v pískovcových reliéfech.  

Kostel sv. Jana Křtitele je dalším stavitelským dílem, spojeným s rodem Syrakovských. Rodu 

Syrakovských, stavitelům zámku, přestal stačit i původní chátrající dřevěný kostelík. Ctibor 



Syrakovský nechal proto v letech 1587-1589 zbudovat zděný chrám zasvěcený svatému Janu 

Křtiteli. 

Zatímco asi 300 metrů vzdálený zámek, postavený o dvě desítky let dříve, nese všechny typické 

rysy renesance, u kostela se renesance zřetelně prolíná se starším slohem - gotikou.  

Presbytář kostela zdobí dvě cenné památky. Pískovcové náhrobníky zachycují podobu rytířů 

Syrakovských – Ctibora a Jaroše – spolu s jejich manželkami. Zajímavostí pak je nedávno 

objevená a zrestaurovaná freska s biblickými motivy, pocházející z doby založení kostela. 

Kostel byl obklopen hřbitovem a dříve ho lemovala křížová cesta. Od nejstarších dob k němu 

patřila také budova fary. V současnosti přiléhající oplocené pozemky nemají jasné využití, 

záměrem farnosti je vytvoření klidové a odpočinkové zóny s potřebným mobiliářem a zelení. 

Fara, jak ji známe v současné podobě, měla bezpochyby svého předchůdce, a to snad už před 

rokem 1600, kdy funkčně doplňovala dřevěný roubený kostel. Koncem 18. století byla „blízká 

zřícení“.  

Nynější zděná dvoupodlažní budova s obdélným půdorysem a mansardovou střechou byla 

patrně postavena koncem 18. nebo na začátku 19. století v pozdně barokním stylu se znaky 

klasicismu. Nově oplocený areál zahrnoval tehdy i vozovnu a další hospodářské budovy, které 

byly strženy v nedávné době při přestavbě pro potřeby budovaného diecézního střediska 

mládeže. 

Vznik střediska se datuje k září roku 1997, kdy nově vzniklá ostravsko-opavská diecéze hledala 

vhodné prostory pro setkávání mladých z celého kraje. Volba padla na budovu fary ve Staré 

Vsi, která se nachází v samém středu diecéze. Na vybudované diecézní středisko mládeže 

přijíždí každoročně až 800 mladých lidí. Hlavní náplní činnosti střediska jsou víkendové 

pobyty, vzdělávací kurzy a jednorázové prázdninové akce. Určitou raritou je železniční vagón 

na zahradě střediska, sloužící jako ubytovna pro mladé. V areálu střediska se nachází hřiště, 

rybník, v sezóně se zde pasou i živé ovečky. V současnosti probíhají přípravy k zahájení stavby 

společenského centra v těsné blízkosti fary i kostela. 

Péče o historické památky a bohatý spolkový život se odrazily v zisku titulu Vesnice roku 2001 

Moravskoslezského kraje. 

Školství v obci 

Obec je zřizovatelem Základní a Mateřské školy ve Staré Vsi nad Ondřejnicí, p. o.  

Její součástí jsou: 

● Základní škola, Zámecká č. 38, kapacita 550 žáků 

● Mateřská škola, Zámecká č. 38, kapacita celková 90 dětí 

● Školní jídelna, Zámecká č. 38, kapacita 600 jídel 

● Školní jídelna-výdejna, Zámecká č. 38, Nad Zámkem č. 497, kapacita celková 90 dětí 

● Školní družina, Zámecká č. 38, kapacita 100 žáků 



Základní škola je umístěna ve dvou budovách s vžitým názvem „stará škola“ a „nová škola“. 

Jsou vzájemně propojeny a tvoří jeden komplex.  

Hlavní školní budova (stará škola), Zámecká č. p. 38, byla postavena v roce 1878, 

rekonstruována a slavnostně vysvěcena 22. 9. 1918. Poté prošla řadou rekonstrukcí. V roce 

1987 proběhla výměna oken, oprava střechy, r. 1990 obklad plesnivých sklepních zdí, r. 1993 

rekonstrukce sociálních zařízení - stržení a výstavba od základů, 1998 - rekonstrukce celé 

budovy v oblasti voda, odpady, elektrorozvody. V roce 2012 zde proběhla rozsáhlá 

rekonstrukce (oprava krovů střechy a výměna střešní krytiny). Sklepy byly podřezány a 

opatřeny hydroizolací. V roce 2014 proběhla druhá etapa rekonstrukce staré školy zahrnující 

výměnu oken a zateplení pláště budovy. V 1. patře hlavní budovy proběhla v r. 2010 přestavba 

a vzniklo zde 3. oddělení mateřské školy s povolenou kapacitou 25 dětí a učebna elokovaného 

pracoviště ZUŠ Brušperk. V roce 2012 přibylo 4. oddělení MŠ s kapacitou 15 dětí. Celkově 

tedy 40 dětí. V 1. patře staré školy jsou umístěny herny a lehárny obou oddělení MŠ, učebna 

ZUŠ a učebna hudební výchovy. V přízemí jsou 3 oddělení školní družiny, multimediální 

studio, šatna, kanceláře vedení školy a účetní, spisovna a sborovna. Ve sklepě je keramická 

dílna, která slouží i pro pěstitelské práce.  Na hlavní budovu směrem dozadu navazuje kotelna 

původně na pevná paliva, dnes plynová s obrovskou uhelnou. Uhelna po plynofikaci ztratila 

svůj význam, a tak ji v současné době využívá obecní úřad.   

Přístavba (nová škola) byla slavnostně otevřena 21. června 1997. Je koncipována jako 

bezbariérová. V 11 kmenových učebnách jsou žáci celého I. a II. stupně. Budova byla 

vyprojektována jako třípodlažní se dvěma schodišti a výtahem. Hlavní vchod do školy je řešen 

širokým schodištěm, které prošlo rekonstrukcí – bylo opatřeno zábradlím a opraveny byly i 

obklady schodů. Došlo také k úpravě a revizi zeleně na obou svazích kolem hlavního schodiště. 

Parkové úpravy tak na obou stranách důstojně rámují památníky padlým a umučeným ve dvou 

světových válkách. Ve 3. patře jsou: gymnastický sál s úložným prostorem, učebna výtvarné 

výchovy s interaktivní tabulí, učebna ZUŠ Brušperk, jazyková učebna. Ve 2. poschodí je 5 

kmenových učeben, z toho dvě vybaveny interaktivní tabulí, odborná učebna přírodopisu s 

dataprojektorem a učebna informatiky. Ta vznikla v roce 2002 z projektu INDOŠ, byla 

doplněna dataprojektorem a plátnem. V roce 2011 byla tato učebna mimo nábytku a židlí 

kompletně inovována z projektu EU Peníze do škol. Školní jídelna má kapacitu 160 míst a je 

využívána i jako společenská místnost nebo sál. Na počátku ledna 2019 došlo k rekonstrukci a 

modernizaci varného centra. Byl pořízen nový konvektomat a pečicí pánev.  

Oplocený prostor za novou školou je koncipován jako sportoviště s běžeckou dráhou, 

doskočištěm a oploceným asfaltovým hřištěm. V r. 2019 začala výstavba nového sportoviště. 

Školní dvůr prošel na počátku šk. roku 2013/2014 radikální změnou. Byl vydlážděn a vybaven 

hracími prvky, které byly doplněny na jaře v roce 2014.  

Budova mateřské školy se nachází na okraji parku, z opačné strany renesančního zámku na 

adrese Stará Ves n. O., Nad Zámkem č. 497. Je to rekonstruovaná budova bývalé prodejny 

Jednota, která má ve své půdní vestavbě obecní byty. Slavnostně byla otevřena 1. února 2005. 

V mateřské škole je umístěna výdejna stravy. Zahrada mateřské školy byla na náklady obce 

rozšířena, oplocena a doplněny nové hrací prvky.  



Obě budovy jsou vybaveny kamerovým systémem pro zabezpečení vstupů do budov, byly 

instalovány nové telefony do všech kabinetů a tříd MŠ a ZUŠ. 

Škola nabízí žákům několik zájmových kroužků, mezi něž patří např. kroužek přírodovědný, 

počítačový, sportovní, atletický. 

K 30. 6. 2019 ve škole pracovalo celkem 48 zaměstnanců, z toho 25 pedagogů. 

K 30. 9. 2018 bylo ve škole evidováno 232 žáků základní školy a 90 dětí v mateřské škole. 

Systém vzdělání v obci doplňuje na Horním konci další, soukromé zařízení tzv. lesní mateřské 

školy s názvem Mraveniště. 

Kulturní a společenský život, lidové tradice 

Starší generace staroveských občanů zanechaly odkaz, který shromažďuje bohatou pokladnici 

lidové kultury, hudebních, sportovních i divadelních tradic.  

Velmi dobrou úroveň si již více než 100 let udržuje Sbor dobrovolných hasičů, založený již 

roku 1895. Na první stálý hudební soubor z roku 1900 navázala dechová hudba Zámecká 

kapela, která ovšem v předchozích letech ukončila svou aktivní činnost. Výbornou úroveň měl 

donedávna smíšený pěvecký sbor. Jím pořádaný festival Staroveské arkády, využívající 

výborných akustických vlastností zámku, si získal v 70. až 80. letech 20. století velkou 

popularitu v širokém okolí. Tradice sborového zpěvu udržuje v obci dětský sbor při základní 

škole. 

K tradicím neodmyslitelně patří lidová slovesnost. Zásluhou učitelky Elišky Krejčíčkové vznikl 

na místní škole v roce 1977 kroužek lidí zapálených pro folklor. Dnes, po více než čtyřiceti 

letech činnosti, má Lašský soubor písní a tanců Ondřejnica kolem 120 členů a může se 

pochlubit úspěšnými vystoupeními na festivalech v Polsku, Francii, Turecku, Itálii či Dánsku.  

Zvláštní popularitu si v průběhu desetiletí získalo divadlo. Jeho úroveň pozvedla před 2. 

světovou válkou osobnost Oldřicha Štětky, ředitele jedné z posledních kočovných divadelních 

společností u nás, který se v obci usadil. Na tyto tradice navázalo Dětské divadélko, 

organizované při TJ Sokol Košatka. 

Milovníci kultury ocení pořady z cyklu Staroveské zámecké léto, organizované místním 

národopisným souborem Ondřejnica.  

Už od r. 2000 přinášejí pestrou podívanou Staroveské obecní slavnosti, spojené s obnovenou 

staletou tradicí „Jizdy kole obila“ s průvodem kočárů, jezdců na koních a výplatou „selských“ 

synků. „Jizda“ byla v obci pořádána od nepaměti a jen světové války, okupace a jiné nepříznivé 

okolnosti její konání na čas přerušily. Po mnohaleté přestávce se pak konala u příležitosti oslav 

700. výročí založení Staré Vsi v roce 1969. 

Festival Poodří Františka Lýska vznikl v roce 2004 při oslavách stého výročí narození 

Františka Lýska – rodáka ze sousedních Proskovic, hudebního pedagoga a sběratele lidových 



písní na Lašsku. Svým zaměřením naplňuje jeho hudebně pěvecký a folklorní odkaz. Klade si 

za cíl probudit zejména u dětí a mládeže zájem o aktivní přístup k hudbě, ke zpěvu a folklorním 

tradicím. Pořadatelem festivalu jsou obce Stará Ves nad Ondřejnicí, Jistebník a Ostrava–

Proskovice. Hosty staroveské části festivalu byly v minulých letech folklorní soubory z celé 

Evropy, ale i z tak exotických zemí, jako jsou Řecko, Japonsko, Korea nebo Velikonoční 

ostrovy. 

Sportovní život v obci 

Bohatou, více než 100 let trvající historii ve Staré Vsi má organizovaná tělovýchova. Na 

Tělocvičnou jednotu Sokol, založenou roku 1906, navázala i dnešní organizace s názvem 

Tělovýchovná jednota Stará Ves nad Ondřejnicí. Ta rozvíjí činnost v několika oddílech 

rekreační tělovýchovy i výkonnostního sportu.  

Velkou diváckou přízeň si po desetiletí udržuje typicky český sport – národní házená. Utkání 

mívají často bouřlivou atmosféru. Vedle házené si v posledních letech udržují nebo získávají 

pozice futsal, florbal, stolní tenis, badminton, cyklistika, volejbal a lední hokej. Ženské složky 

se věnují aerobiku, józe, cvičení pilates, břišním tancům a módní zumbě. Všechny složky 

využívají areál, jehož výstavba začala v r. 1975, tvořený krytou halou, rekonstruovaným 

polyfunkčním sálkem a venkovním hřištěm s umělým povrchem. Obě sportoviště jsou ovšem 

za zenitem a v blízké budoucnosti musí projít modernizací. Významnou změnou je změna 

vlastnické struktury tělovýchovné jednoty: s platností od počátku roku 2020 došlo k převedení 

majetku TJ na nového vlastníka – obec. Obec současně zaručila další plnohodnotné užívání 

areálu spolkem Tělovýchovná jednota Stará Ves n. O. 

Dalšími sportovišti v obci jsou dětská hřiště v parku v areálu TJ a při mateřské škole nad 

zámkem, hřiště při základní škole (v současné době prochází přestavbou) a v areálu fary. 

Hasičům slouží Florian aréna, rovněž u haly TJ. 

Od roku 2002 se oživuje také sportovní a společenská činnost znovuobnovené organizace - 

Tělocvičné jednoty Sokol Košatka. V její správě je areál, nově vybudovaný v roce 2010, 

zahrnující hřiště s umělou trávou, dětské hřiště a šatny se sociálním zařízením. 

Velkou diváckou oblibu si postupně vydobyl specifický hasičský sport – soutěž v požárním 

útoku. Dlouhou tradici má závod O pohár starosty obce, atraktivní podívanou přináší noční 

soutěž, využívající kulisy zámeckého parku – Staroveský kotel. 

V r. 2019 je vypracován a schválen dokument Koncepce rozvoje sportu obce Stará Ves nad 

Ondřejnicí, jehož součástí je i dlouhodobá koncepce rozvoje sportu v obci na léta 2019-2029. 

Začlenění obce v organizacích 

Obec je členem několika organizací, kterými jsou: 



Svaz měst a obcí ČR - smyslem členství ve Svazu měst a obcí ČR je hájení společných zájmů 

a práv sdružených obcí, právní poradenství či informovanost o národní legislativě týkající se 

obcí a problematice, kterou obce řeší. 

Euroregion Beskydy 

Sdružení měst a obcí Povodí Ondřejnice (SMOPO). Sdružení vzniklo v roce 1990 jako 

neoficiální organizace, jejíž činnost měla směřovat k vzájemné pomoci a spolupráci mezi 

obcemi Kozlovice, Lhotka, Palkovice, Hukvaldy, Staříč, Fryčovice, Kateřinice, městečkem 

Brušperk a obcí Stará Ves nad Ondřejnicí. Osu celého sdružení tvoří řeka Ondřejnice od svého 

pramene na úpatí hory Ondřejníku až po ústí do řeky Odry. Bohatá historie, množství 

zajímavostí a kulturních památek této části podhůří Beskyd a v neposlední řadě i přírodní krásy 

této oblasti předurčují sdružené obce k rozvoji turistiky, kulturního i sportovního života. 

www.brusperk-město.cz 

www.frycovice.cz 

www.hukvaldy.cz 

www.katerinice.cz 

www.kozlovice.cz 

www.krmelin.cz 

www.lhotka.fmseznam.cz 

www.palkovice.cz 

www.obec-staric.cz  

Partnerská spolupráce – Raková, Lipowa  

„Rozešli jsme se proto, abychom se mohli zase spojovat.“  

Často používané rčení výstižně zachycuje stav, vzniklý k 1. 1. 2003, kdy se český a slovenský 

národ pokojnou cestou vydaly na cestu samostatnosti. Nezaniklo ale přátelství mezi dvěma 

obcemi, vzdálenými od sebe 75 km a oddělenými najednou státní hranicí – mezi slovenskou 

Rakovou a moravskou Starou Vsí nad Ondřejnicí. Spolupráce, datovaná rokem 1983, pokračuje 

dodnes a nadále se prohlubuje formou projektů příhraniční spolupráce. 

Evropské fondy podporují i začleňování dalších členských zemí. V duchu tohoto trendu 

navázaly Stará Ves i Raková příhraniční spolupráci a uzavřely na konci roku 2009 partnerskou 

dohodu s další obcí – gminou Lipowa z Polské republiky.  

 

Přírodní zajímavosti 

Meandry řeky Odry, rybniční soustava, lužní lesy, rozlehlé nivní louky a scenérie každodenního 

přírodního koloběhu. Tak by se dala charakterizovat Chráněná krajinná oblast Poodří, která 

částí svého území zasahuje do katastru Staré Vsi a především Košatky. Nejpřitažlivější je 

zejména v jarním a podzimním období. Procházka rozmanitou a neobyčejně cennou krajinou 

about:blank
http://www.frycovice.cz/
http://www.hukvaldy.cz/
http://www.katerinice.cz/
http://www.kozlovice.cz/
http://www.krmelin.cz/
http://www.lhotka.fmseznam.cz/
http://www.palkovice.cz/
http://www.obec-staric.cz/


nabízí návštěvníkovi celou řadu vzácných vodních, lučních i lesních rostlin a zachovalého 

lužního lesa s jeho typickými druhy stromů – duby, buky, habry, alejemi hlavatých vrb. 

V rybnících, v řece Odře, mrtvých ramenech i v tůních žije mnoho vodních živočichů i 

ohrožených druhů ryb, měkkýšů a korýšů, raritou Poodří je zvláštní vodní rostlina s názvem 

kotvice plovoucí, řazená ke kriticky ohroženým druhům. Kolem 57 rybníků, zakládaných 

postupně od 15. století, nalezlo své oblíbené útočiště přes 300 druhů ptáků, z nichž mnozí zde 

celoročně hnízdí. Můžeme tak spatřit volavku popelavou, husu velkou nebo bukače velkého. 

Z chráněných druhů savců se zde vyskytuje bobr evropský a vydra říční. Je pozoruhodné, že na 

samém okraji průmyslové aglomerace nacházíme jeden z nejzachovalejších přirozených říčních 

úseků v celé České republice. 

V obci Stará Ves nad Ondřejnicí a Košatce se do ochrany přírodního prostředí zapojují zejména 

rybářské a myslivecké spolky, které pečují o rybníky i lovecké revíry na katastru obce. 

Staroveská rybářská organizace disponuje dobře vybaveným rybochovným areálem. 

Turistika 
Přestože Stará Ves leží blíže k průmyslové Ostravě než k horám, i tady lze nalézt vhodný terén 

pro turistiku. Turistický průvodce nabízí v této oblasti především nenáročné trasy, které vedou 

malebnými přírodními scenériemi Chráněné krajinné oblasti Poodří. Turistický rozcestník se 

nachází u hlavní cesty pod zámkem.  

Obcí prochází i řada nenáročných cyklostezek. Směs nádherné přírody, kulturních památek a 

zajímavých míst nabízí například cyklotrasa Jantarová stezka, která prochází částí Košatky. 

Obcí vede rovněž jedna ze stezek historické trasy Krakov-Morava-Vídeň, Greenways. Zavede 

nás do Brušperka, města spisovatele Vojtěcha Martínka, se kterým obec spojuje cyklostezka 

otevřená v roce 2011, nebo dále na Janáčkovy Hukvaldy, zdatnější cykloturisté mohou 

pokračovat dál do podhůří Beskyd. Tato mezinárodní trasa je protkaná sítí cyklistických, pěších 

a dalších tematických stezek. Starou Vsí vede stezka Zámky a příroda Poodří.  

Občanská vybavenost, služby, ubytování 

Obec je plně plynofikovaná, vybavená obecním vodovodem, v r. 2011 skončila první etapa 

výstavby kanalizace s délkou 13 km a roku 2019 začala s přispěním dotačních titulů druhá etapa 

odkanalizování obce, kdy přibude dalších více než 11 km kanalizačních stok s cílovým 

termínem ukončení v roce 2021.  

Dlouhodobé problémy s povodněmi, zasahujícími desítky domů podél řeky Ondřejnice, do 

značné míry vyřešila nákladná protipovodňová opatření založená na zprůtočnění koryta řeky, 

dalším velkým zásahem byla stabilizace sesuvného území podél ulice Proskovické. Na uvedené 

zásahy navázal projekt Ozelenění obce, který splnil cíl napravit škody po zásazích do vodního 

toku a vybudovat další obecní plochy zkrášlené zelení. 

Stavební rozvoj obce řeší Územní plán obce Stará Ves nad Ondřejnicí, schválený 

Zastupitelstvem obce Stará Ves n. O. 12. 5. 2014. 



Frekventované úseky komunikací jsou opatřeny chodníky, v jejichž výstavbě hodlá obec 

pokračovat. Jedná se zejména o záměr vybudovat bezpečnou spojnici podél ulice Brušperské a 

chodník podél komunikace v Košatce. 

Zásobování obyvatel zajišťují obchody firmy Hruška (smíšené zboží), dále prodejna Mařka 

(potraviny), zásobování obyvatel Košatky ztížilo uzavření prodejny v objektu bývalé firmy 

Jednota. V centru obce se nachází benzinová pumpa Benzina, dalšími provozovnami jsou 

prodejna Cyklo Přikryl, Stavebniny Nepraš a několik dalších.  

Stará Ves i přilehlá Košatka nabízejí několik restauračních zařízení. V areálu zámku se nachází 

Zámecká restaurace, která ve stylovém prostředí nabízí mimo základních služeb i uspořádání 

rodinných oslav a svateb. Poněkud skromnější prostředí najdeme v restauraci U Dvou babek, 

Sokolce v areálu tělovýchovné jednoty, Staroveská myslivna nabízí navíc dětský park a koutek 

s miniaturní zoologickou zahradou.  

V místní části Košatka poskytuje své služby restaurace Odra. Děti i dospělí ocení klidné 

prostředí a vybavení areálu dětským hřištěm i volnočasovým areálem s umělým povrchem. U 

všech zařízení lze v letním období posedět na venkovních zahrádkách.  

Výčet služeb doplňuje vybavení obce poštou, zdravotnickým zařízením a výdejnou léků. 

Možnost ubytování nabízí hotel Palfrig a penzion U Mlýna, případně ubytovací zařízení 

v blízkém okolí – v Proskovicích, Krmelíně a v Brušperku. 

 

Spolková činnost 

V obci rozvíjí činnost velké množství spolků a zájmových sdružení: 

Sbor dobrovolných hasičů Stará Ves n. O. – nejstarší bez přerušení působící spolek ve Staré 

Vsi. Zaměřuje se na činnost odbornou, ale také sportovní v Moravskoslezské lize v požárním 

útoku.  

ACK Stará Ves n. O. – cyklistický klub, účastník prestižních závodů cyklistického Českého 

poháru, mistrovství České republiky či mezinárodních soutěží. 

Kondor – skupina Stará Ves, dětská organizace vzniklá transformací bývalé Pionýrské 

organizace SSM. Hlavní aktivitou tohoto pobočného spolku je pořádání letních stanových 

táborů pro děti, a to už od roku 1967.   

LSPT Ondřejnica – vznikl v roce 1977 na místní základní škole. Věnuje se uchování a 

oživování tradic Lašska.   

Farnost Stará Ves n. O. – budova fary slouží k různým druhům setkávání mládeže, rodin či 

seniorů. Pro účely tohoto střediska byl pořízen vagón, který se nachází v prostorách farní 

zahrady a slouží především jako ubytovna. Zahrada je vybavena malým sportovištěm. 



Rodinné centrum Starovjáček – centrum bylo založeno skupinou místních maminek v roce 

2011. K realizaci pohybových aktivit mohou členové centra využívat tělocvičnu a hřiště, 

spravované místní základní a mateřskou školou.   

HC Old Village – tým staroveských amatérských hokejistů se začal scházet v roce 2013, od 

roku 2016 je účastníkem ALOHA ligy (Amatérská Liga Ostravských Hokejových Aktivistů).   

Jezdecký klub Stará Ves n. O. – klub byl založen v roce 1991 pod názvem Stáj Pinkava. 

Členové klubu se zaměřují hlavně na chov koní, skokový výcvik koní a jezdců. 

Spolek přátel veselého stáří – byl založen v říjnu roku 2018 a navazuje na činnost Klubu 

důchodců, který zde působil 18 let. Cílem činnosti spolku je organizace kulturního, sportovního 

a zájmového vyžití členů. 

Spolek staroveské historie – vznikl u příležitosti 750. výročí vzniku obce a má za cíl zkoumat, 

zaznamenávat a popularizovat historii obce, 

ZO Českého svazu chovatelů Stará Ves n. O. – provozuje chovatelskou a velmi úspěšnou 

výstavní činnost. 

ZO Českého zahrádkářského svazu Stará Ves n. O. – organizátor pěstitelských výstav, 

Staroveského koštu apod. 

MO Českého rybářského svazu Stará Ves n. O. – početná organizace spravující rybníky ve 

Staré Vsi a okolí s vlastní spolkovou budovou a rybochovným areálem. 

ZO Českého svazu včelařů Stará Ves n. O. 

Myslivecké sdružení Odra Stará Ves n. O. – v majetku sdružení je budova Staroveské myslivny 

s přilehlým pozemkem (pronájem pro provozování restaurace). 

Myslivecké sdružení Soutok Košatka – vlastní tzv. mysliveckou boudu nedaleko toku řeky 

Odry. 

Tělocvičná jednota Sokol Košatka – v roce 2002 byla obnovena činnost Sokola a v roce 2010 

došlo k rekonstrukci místního areálu na moderní sportoviště s umělým povrchem. Areál, který 

je volně přístupný veřejnosti, občané využívají k míčovým sportům, jako je např. volejbal, 

nohejbal, badminton, tenis atd.   

Sbor dobrovolných hasičů v Košatce – byl založen v roce 1922, o rok později byla otevřena 

hasičská zbrojnice. Tým mužů je pravidelným účastníkem Moravskoslezské ligy v požárním 

útoku. 

Aktualizace dokumentu: 4. 12. 2023 


